

■姜華瑤(右)/張鈺打入混雙8強。

文匯體育 A34
中華體壇
http://www.wenweipo.com



李靜在男子團體賽中為港隊打拚。

港男內憂外患 排名告急



香港文匯報訊 亞洲乒乓球錦標團體賽，26日在澳門東亞運動會體育館結束男子團體賽的爭奪。香港男團的領軍人物李靜在場外觀摩多日後，當日終於披上戰袍，與朝鮮進行第5至第6的名次賽。結果，「港男」打足五盤，以2：3不敵對手。3月的世乒賽將再遇朝鮮，一眾「港男」在短短3星期要展開怎樣的「地獄式操練」，才能避免重蹈覆轍？教練陳江華直言港隊告急，「(排名)有可能跌落十幾、廿名。」

圖/文：記者 黃舒慧 澳門傳真

26日的名次爭奪戰中，港隊以梁柱恩打頭陣，後有李靜、唐鵬與朝鮮選手較量。此次亞乒賽一直以「旁觀者」姿態出現的李靜，終於換上戰衣。不過，可能李靜久未「郁動」，在領先一局的情況下讓對手反超，憾失第二盤。而港隊經過五盤奮戰，最後以2：3飲恨。雖然李靜由勝轉敗，但久未參賽的他仍

滿意自己今場表現：「自己的技術大部分都保持到，但控球方面則較弱，所以常讓對方有機可乘。」今場輸給朝鮮選手，對李靜來說無疑是一大提醒，他已揚言在世乒賽前會盡力「惡補」，以求「翻身有望」。

為世乒賽「摸」對手實力

港隊教練陳江華也滿意李靜今場表現，但基於對「港男」的落敗，陳教練仍難掩失望之情。多特蒙得世乒賽港隊與朝鮮同組，陳江華表示今次對戰乃藉機「摸清」對手實力。對於「港男」未來，陳教練難免憂心忡忡：「現時歐洲很多國家的乒乓球水準已和朝鮮相若。男仔競爭很大，香港(排名)有可能跌落十幾廿名。」隨着高禮澤、李靜淡出戰場，誰會擔當「港男」重心人物？陳教練無奈地嘆道：「港男」一直缺少一位靈魂人物，令整隊表現難以穩定。世乒賽迫在眉睫，港隊在餘下3個星期要不停「谷操」，才能穩守位置。

奧運名單之中，江天一和唐鵬已穩霸兩席，剩下一席要靠奧運外圍賽定奪。陳教練透露暫定派梁柱恩出戰外圍賽，但仍要看一眾「港男」在世乒賽表現才能鎖定最終名單。而男團的決賽亦同樣於26日舉行。「無敵之師」中國隊大戰日本，最終由張繼科、馬琳及馬龍擔大旗的國乒以3：0獲勝，實現七連冠。

仔仔打氣

張鈺的仔仔為爸爸打氣加油。

張鈺燃戰火雄心晉8強

香港文匯報訊 港隊兩隊混雙26日首戰亞乒賽，張鈺/姜華瑤組合順利打入8強，將與新加坡的高寧/李佳薇爭奪4強席位，有機會為港隊添一面獎牌。張鈺笑謂順利進入8強，全賴仔仔張清程的響亮打氣聲燃起了他的「戰火雄心」。而江天一/李皓晴次輪與國家隊勁敵郭焱/許昕硬碰硬，最後0：3不敵，終止晉級之路。

張鈺/姜華瑤在次圈以大比分輕炒馬爾代夫對手晉身8強，將與新加坡的高寧/李佳薇爭奪4強席位。今次能夠輕鬆打入8強，全靠張鈺帶了他的「秘密武器」進場。一聲聲清脆的「爸爸加油！」響徹全場，為張鈺增添不少取勝動力。在年僅兩歲半的仔仔張清程加油聲中，張鈺輕取對手。今年亞乒賽不但大大親身到場支持，仔仔亦首次觀看爸爸的

場上英姿，張鈺一家三口可謂溫馨滿溢澳門蛋。

所謂「虎父無犬子」，仔仔張清程和身為乒壇健將的爸爸一樣好身手，在觀眾席上「爬上爬落」全無懼。張鈺表示仔仔一天到晚都體力充沛，日常只要一拿到乒乓球，就會自動自覺「獻技」，運動潛質顯露無遺。

隨着李靜、高禮澤的退隱，港隊男團的當家重擔便落在張鈺身上。經歷四屆奧運的張鈺，坦言會以平常心面對8月的倫敦。到目前為止，奧運單單的最後一個參賽席位花落誰家仍未揭曉，張鈺表示不會格外緊張，只會如往常一樣做好自己。

另外，中國隊混雙組合郭躍/張繼科則在首場棄權，使韓國組合不戰而勝。



中國男乒3：0勝日本，連續第7次奪亞乒賽團體冠軍。 新華社

中華拾錦

國家女足練習賽負美國

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，正在葡萄牙備戰阿爾加夫盃的中國女足，當地時間25日與美國女足進行了一場練習賽。美國隊憑借摩根、奧內利和萊盧克斯的入球以3：0取勝。由於是一場練習賽，雙方主教練商定可無限次換人，美國隊在上下半場使用了兩套陣容，中國隊則在比賽中多次換人，幾乎所有球員都獲得了比賽的機會，翁新芝作為隊長和王妮妮、韓鵬踢滿全場。

貴州首支中超球隊「回家」



據中新社貴陽25日電 作為貴州足球史上首支中超球隊，貴州人和隊在前國家隊主教練高洪波的帶領下25日下午抵達貴陽。貴州數百名球迷自發聚集在機場迎接人和隊「回家」(上圖)。貴州人和足球俱樂部成立於1995年，當時名為上海浦東足球俱樂部，後歷經多次產權所屬變化，先後改名為上海中遠、上海國際，2006年球隊從上海搬遷到西安。2011年中超結束後，球隊南遷貴陽，並於今年1月6日正式更名為貴州人和足球俱樂部。

巴特爾簽發籃 征戰全運

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 雖然本賽季無緣CBA季後賽，但是身為東道主，遼寧男籃對明年的全國十二運籃球金牌的渴望仍是毋庸置疑。25日，遼寧省籃管中心向騰訊體育透露，遼寧男籃已經與著名中鋒巴特爾簽約，這位曾經馳騁在NBA賽場的老將將讓遼寧男籃在2013全運會上如虎添翼。正為新疆沃爾沃隊征戰CBA的巴特爾表示：「打全運的事情現在不想多說，我的注意力目前全在CBA季後賽上。」

熱身變肉搏 安歷卡感受中國足球



申花與申鑫兩隊球員打成一團。 新華社

據新華社上海25日電 25日下午進行的上海申花對陣上海申鑫(原南昌衡源)的一場熱身賽中，雙方球員在上半場時爆發肢體衝突，裁判員鳴哨提前終止了比賽。安歷卡沒有參與衝突，在一邊勸架。

這是上海申花完成海外拉練回到上海後進行的第二場熱身賽，也是客隊上海申鑫隊由此前的南昌衡源隊正式遷往上海後進行的首場比賽。本場比賽，上海申花三名外援安歷卡、喬爾·格里菲斯和馬利奧·波西奇先發出場。

比賽開始後，雙方互有攻防，場面較為激烈，安歷卡的幾次進攻也頗為精彩。不過，當比賽進行至約20分鐘時，兩隊隊員在場上爆發衝突。申鑫隊隊員王賀遭遇波西奇的防守感覺不滿，隨後在搶球時以看似犯規的動作侵犯波西奇。申花隊後衛戴琳上前理論，遭到王賀揮拳擊打，兩人頓時扭打起來，並導致雙方多名球員參與鬥毆衝突。場邊的雙方教練、隊員及工作人員及時上場勸架，將雙方衝突隊員分開。

衝突持續了約3分鐘，當值裁判隨後鳴哨提前結束了本場比賽。上海申鑫隊隨後乘坐大巴離開。雙方約4名球員在衝突中受傷。安歷卡沒有參與衝突，而是與其他隊友、教練人員在一旁勸架。

申花俱樂部董事周軍事後表示，不會對衝突作更多回應，至於對參與鬥毆的隊員是否進行處罰，將由主教練泰簡拿決定。他表示泰簡拿有經驗，也有能力應對球隊出現的問題。



安歷卡(右二)勸阻雙方球員。 新華社

跳水夢之隊攬世界盃8金

據中新社北京26日電 第18屆跳水世界盃賽在英國首都倫敦落下帷幕。在最後一個比賽日的爭奪中，「夢之隊」中國隊先後奪得男子單人十米跳台、女子雙人三米板冠軍，從而將本次世界盃8個項目金牌全部收入囊中。



邱波在男子十米跳台奪魁。 路透社

兩屆世界盃、兩屆世錦賽，一屆奧運會，連續五次無緣冠軍。作為近年來中國跳水最受衝擊的項目，男子十米跳台的「弱勢」地位顯露無疑，因此也順理成章地成為本次比賽最受關注的項目。而中國隊此次則派出了去年剛剛在世錦賽奪冠的邱波壓陣，對於該項目金牌的渴望由此可見。

然而，中國隊最重要的兩個對手，英國名將戴利早在預賽開始前就因手指受傷而退出比賽，北京奧運會冠軍馬修·米查姆則更是爆出一大冷門，準決賽第13的排名使其提前出局。而作為新科世錦賽冠軍，邱波果然不負眾望，憑借幾乎沒有任何失誤的發揮，他最終以總成績574.90分奪得冠軍。

隨後進行的女子雙人三米板決賽中，中國組合吳敏霞、何姿憑借神勇的發揮，毫無懸念地以總分345.30分獲得冠軍。

中國體操倫敦奧運遇下籤



陳一冰的吊環實力超凡。 資料圖片

國際體操聯合會洛桑當地時間24日就奧運體操資格賽的比賽順序和單項資格賽名次對應的決賽順序進行抽籤，北京奧運會9金得主中國隊遭遇罕見下籤，女隊將從難度頗大的平衡木開始，男隊則首先比拚全隊最弱的跳馬。

據網易體育消息，奧運體操賽設14塊金牌，其男子8塊，女子6塊。其中，中

國女隊奧運預賽出場次序是下午第四場(共五場)，最先比的是對隊員心理素質要求最高的平衡木。而美國隊是下午第三場，她們先比的是最拿手的跳馬。俄羅斯與中國隊同時開始，但她們先比難度相對平穩的自由體操。

中國男隊比賽時間大約是上午11點左右，率先比的是跳馬比賽，跳馬是中國男隊最弱的一項，四年前的北京奧運，中國男子體操勇奪8塊金牌，唯獨與跳馬金牌擦肩而過。

中國體操隊領隊葉振南點評道：「對於抽籤結果總是幾家歡喜幾家愁，不靠天不靠地還是要靠我們自己，相信自己的實力，勇於面對各種困難，把過程做完美了即使拿不到金牌，我也想詮釋了奧林匹克的真諦。」

香港文匯報記者 陳曉莉